



內地港人不遠千里 履行公民責任 興高采烈 三口岸票站墟區

大批內地港人經福田口岸過關返港馬洲投票。



不少暨南大學的香港學生在福田口岸投票。受訪者供圖



大批身在內地的港人，昨日不遠千里，湧到三個入境口岸票站投票，羅湖、落馬洲及香園圍口岸票站一片墟區。

大公報記者現場採訪發現，前來投票的人有些是在廣東居留，亦有不少是工作和生活在北京、上海及其他省市的，他們不怕辛勞，長途跋涉來投票，用實際行動支持香港的新選制。「我們很高興有機會履行我們的公民責任，期待用選票選出美好新未來！」

大公報記者

倪夢環、夏微、馬靜、敖敏輝、李昌鴻、盧靜怡、義昊



內地港人一早已經到達口岸排隊，準備投票。

居京港人：為港為國 全力支持

北京 12月19日，許多在京港人不遠千里，自發成團從北京前往口岸投票站支持新選制。香港專業人士（北京）協會秘書長王柏榮向記者介紹，政府關於內地港人立法會選舉投票安排公布後，協會會員紛紛表示要返港投票，以親身行動支持新選制。

自發組團返港投票

「大家熱情很高，平日工作學業很忙，北京距深圳路途遙遠，有2000多公里，交通時間成本都高於其他城市港人。投票時間可能只是短短幾分鐘，但在京港人要犧牲至少兩天時間。即使如此，很多人都特意請了年假，支持這次新選制。」

該會科委主委李興龍是本次自發成團發起人之一。



▲在京港青不計成本自發成團返港投票。受訪者供圖

他說，為了能在19日最早一波趕往投票站投票，在北京的港人18日就開始準備，保證本次自發成團的67人在18日晚間都能抵達深圳。

「作為在京工作的香港年輕人，我們一直非常關注香港發展，尤其是對優化後的選舉制度，非常支持。這次特區政府做出的安排，確保了內地港人即使因為疫情也能實現同等政治權利。」李興龍說。

該會會長馮國佑告訴記者，看到協會年輕人能自發成團返港投票支持新選制，支持香港發展，深感欣慰。

「香港需要這樣的年輕人，國家需要這樣的年輕人。協會也會全力支持更多年輕人積極參與政治事務。」

大公報記者馬靜北京報道

父女從滬趕返 大讚跨境投票安排

上海 父女搭檔互撐愛國愛港

18日，鄭鴻河、鄭曉霖（見圖）父女二人，與40餘名在滬港人相約共同出發前往深圳。「大家都很有熱情，我們都覺得有這樣的安排很好。」19日上午10點30分許，鄭鴻河以及同伴完成了投票。他說，全過程有志願者幫助引導，整個過程非常順利。在內地發展多年，鄭鴻河坦言之於內地的迅速發展，不論是上海還是深圳，城市發展都極其迅速，和香港一樣的繁華，「真心建議更多港青能夠來內地看看，甚至可以發展自己的事業。」

作為優秀港青代表，擔任上海百樂門執行董事的鄭曉霖對於和老爸一起去投票，直言非常開心，「我們也都很感恩有這樣的機會能夠在深圳進行投票。」她表示，此次自己得知周圍數名在滬港青朋友也要去投票，便一起結伴同行。在此過程中也結交了很多新朋友。

夫妻同行見證重要時刻

在滬工作生活多年的港商陳基東夫婦（見圖）昨日坐大巴前往蓮塘口岸參與投票。陳基東直言，很開心在這樣的重要時刻，能有着共同理念的太太的陪伴，「現在投票結束，心情挺放鬆的，最重要的事做完了，準備去好好吃點廣東特色菜。」

大公報記者倪夢環、夏微

投票選賢能 盼助港青融入灣區



灣區 19日，廣州天河港澳青年之家主任林惠斌（見圖）早早來到福田口岸，投下了莊嚴而神聖的一票。對於未來的當選議員，林惠斌希望他們能夠更多地關注到灣區的發展，以實際行動推動香港在灣區發揮優勢、促進港人在灣區發展政策的出台。

林惠斌在內地創業、工作超過20年，見證內地經濟、社會的飛速發展。如今的他為幫助港澳青年在灣區內地尋找創業、就業機會，主導成立了天河區港澳青年之家。截至目前，青年之家先後入駐孵化了100多個港澳創業團隊。

暨大港生 關心內地就業創業

廣州高校有1萬名左右香港學生，大部分人符合投票資格，他們參加投票的情況備受關注。暨南大學法學與建築工程學院2020級碩士生謝彬華告訴記者，據他觀察，暨大學生投票積極性高，以他所在的學院為例，其中有近80%的合資格選民前往口岸投票。未去投票的人當中，除了部分因為要參加考試未能成行，其他因未進行選民登記，未來，仍可進一步加強相關宣傳工作。

謝彬華於2016年考入暨南大學，完成本科學業後又順利通過研究生考試，繼續在該校深造。「當初我們得知政府特意在三個關口設立投票站方便內地港人時，我和身邊的同學朋友都非常激動。」

在粵港人 冀延續口岸投票做法

在佛山從業房產諮詢服務的港人劉百欣與一眾友人一早拼車前往深圳，劉百欣認為，疫情下的這個權宜之策更高效，未來可形成機制，讓更多內地港人參與投票。

大公報記者敖敏輝廣州報道

趕赴口岸投票港人 不乏會計科技專才

灣區 19日內地大量港人積極行使公民權利，包括會計、科技、物流和教育等行業的港人紛紛赴口岸投票，有港人從內地坐飛機，也有從廣州、惠州包大巴前來，更有港人從深圳大鵬坐一個半小時大巴前來深圳羅湖口岸投票。記者在羅湖和福田口岸看到，前來投票的港人絡繹不絕，有的是組團高達50人一起前來投票。

50港青組團赴落馬洲投票

50名觀瀾湖集團的香港員工19日中午一同乘坐大巴到福田口岸落馬洲票站參與是次立法會選舉投票。他們分別從事酒店管理、文化創意等工作，大部分人均是透過年初特區政府推出的大灣區青年就業計劃入職的青年人。

身兼全國政協委員的觀瀾湖集團主席朱鼎健表示，同事參與投票選出心儀及有承擔的「代議士」為社會發聲，是行使《基本法》賦予港人的權利和履行公民應有的責任的表現，而且對建立公民社會起示範作用。今屆立法會選舉是落實「愛國者治港」和完善選舉制度後的重要選舉。眾多不同背景和專業

的有心有力人士參加今屆立法會選舉，讓選民多了許多新的選擇，切實實符合香港的整體利益，投票是為香港的議會重回正軌的一個新開始。

觀瀾湖集團一位透過青年計劃入職的港青利頌楷告訴記者，自己入職約半年已經熟悉公司的運作，而這次公司的安排很貼心，讓身在內地而合資格的選民同事得以盡公民責任及投「心頭所好」候選人。而最期盼的事情，就是兩地能盡快免檢疫通關，自己可以回港探望家人。

另一位港青洪佩思第一次參與投票，在香港教育大學修讀健康教育的她表示，身為香港人，可以投票選出賢能，為自己及社會發聲很重要，未來都會繼續支持，以盡公民責任。

從事生物科技研發的港青葉龍星中午到達羅湖口岸，大約花了三四十分鐘過關完成了投票。他期盼立法會選舉可以進一步促進大灣區融合發展，有利促進港青北上發展。

畢馬威中國華南區金融業主管合夥人李嘉林下午三點多經福田

岸過關到落馬洲投票。他期待香港政制改革，立法會選舉選出做實事愛國愛港人士，行政立法更有效率，推動配合國家大灣區發展戰略，加快深港融合，互聯互通。

港商：過關投票過程順利

從事國際空運港商黃鵬19日七點半便打的趕到羅湖口岸。他說，兩地防疫抓得非常緊，不過過關很順利，整個過程加投票約半個小時。對於他而言，投票的感受就是，只要是愛國愛港自己就全力支持，全力以赴。他希望香港長期繁榮穩定，也希望香港能在這次選舉中能選出接觸在深圳工作生活的香港候選人，以促進大灣區融合。

在深圳福永一國際學校國際部任負責人的港人張先生已在深圳工作兩年，他告訴記者，要盡一個香港公民的責任，自己屬於教育界，一定要支持教育界別，下行三四點已投票給教育界別。此前，在19日上午，因為張先生平時忙於工作，未注意過關需要核酸檢測證明，於是他急忙找一機構檢測，下午一出結果便前往香港投票。

大公報記者李昌鴻深圳報道

「珍惜手上選票 盼選出愛國愛港議員」

專業人士張浩然：期待看到正面積極影響

19日，在羅湖口岸剛投完票的港人專業人士張浩然（見圖）開心地告訴記者：「本來擔心自己因疫情滯留內地而無法投票，感謝政府史無前例為在內地港人群體做出安排。」



目前張浩然的公司落戶在大灣區內地城市，主要從事專業界別服務工作。他也由於疫情原因已經有兩年沒有返港。張浩然一直都很支持選舉工作，他希望可以選出愛國愛港、有能力對香港負責議員，期待看到新的立法會能給香港帶來正面積極的影響。

港青陳阮彤：可現場投票盡公民義務

在廣東工作香港青年陳阮彤（見圖），19日下午和幾個香港朋友一起出發來到落馬洲口岸投票。「整個投票流程很順暢，基本上過了內地關口，再過一次香港關口，就到了投票站」，陳阮彤說。



情原因，我在內地留了一年半，其間沒有返回過香港。」陳阮彤說，若非此次特區政府在口岸設置投票點，她或會因防疫隔離成本過高而無法返港投票。「所以這次非常感謝特區政府，讓我們這一班一直很關心香港時事，但因為身處內地無法投票的香港青年，有機會盡自己公民義務責任去投心中理想一票。」

京城港妹：人山人海 大家投票熱情高漲

「在入境香港的那一刻我內心無比的激動」，在北京生活的內地港人吳紫羽（見圖），昨日經福田口岸參與立法會選舉投票，她向大公報記者表示，票站現場人山人海，大家的



投票熱情十分高漲。吳紫羽表示治安和防疫工作都安排得井然有序，工作高效，且票站還為長者提供了免排隊的特殊照顧，十分貼心。

大公報記者盧靜怡、義昊